



李瑞英等人代罗京领奖



获奖电视主持人亮相

迟到的荣誉

“金话筒奖”颁奖盛典在京举行,罗京终获“金话筒”,老搭档李瑞英代领

前晚(14日),2009中国播音主持“金话筒奖”颁奖盛典在北京电视台大剧院隆重举行。本次颁奖盛典几乎会集了所有中国播音主持界的老、中、青三代精英,可谓星光熠熠。已故播音员罗京本次也荣获“金话筒”称号,成为晚会最感人一幕。 快报特派北京记者 徐悦

名嘴成明星 亮相红地毯

中国播音主持“金话筒奖”是由中国广播电视协会主办的我国播音主持界最高等级的全国性奖项。由于获奖者和获奖作品具有较高知名度,因而成为社会关注度最高的大奖之一。

由于今年适逢新中国60周年华诞,所以2009“金话筒奖”颁奖盛典被定位为对新中国广播电视历史的一次回顾。颁奖前,铁城、李瑞英、张颂、沈力、方明、陈铎、邢质斌、敬一丹、朱军、鞠萍、徐滔等来自全国各地的几代

播音员、主持人从红地毯走过。颁奖盛典由央视主持人崔永元和北京电视台主持人徐滔、春妮、桑朝晖共同主持。许多北京市民赶到北京台附近,一睹名嘴们的风采。

重量级嘉宾 献精彩演出

前晚,众多知名人士、顶级艺术家也光临颁奖盛典现场,并带来精彩的演出。著名小提琴演奏家吕思清、黄蒙拉、宁峰首次联袂演奏了《维尔瓦第小提琴协奏曲》;来自瑞典的国际艺坛之星索非娅和享誉世界的著名华裔男高音歌唱家蔡大生则深情演唱

《祈祷》。精彩的演出,使颁奖盛典高潮不断。

罗京被追授 终身成就奖

罗京的离世无疑是我国播音界的一大损失,前晚的颁奖盛典迎来了一个特殊的群体——北京广播学院(现中国传媒大学)79播音班的十几位同窗好友。他们都是罗京的同班同学。在颁奖盛典现场,罗京被追授2009中国播音主持“金话筒奖”终身成就荣誉。为此,他的昔日同窗专程赶来,共同见证这个时刻。

记者看到昔日的这些大音歌唱家蔡大生则深情演唱

的中年人。他们来自全国各地,有的还专程从国外赶来。“这次大家从四面八方赶过来,很难得的这次相聚只为了一个相同的心愿,完成罗京生前的遗愿。”一位罗京生前的同窗告诉记者。

中广协会播音主持委员会常务副会长、央视新闻主播李瑞英以及中国传媒大学播音主持艺术学院院长鲁景超也是罗京同学,两人和其他同学一起代罗京领了奖。《年轻的白杨》是传媒大学校歌,罗京生前十几位同学共同唱响了这首歌,79播音班老照片在大屏幕上上映,现场很多人纷纷落泪。

获奖者专访

张泉灵:央视没有当家花旦

获得电视播音员金话筒奖的央视主持人有张泉灵、杨锐、董浩三位。得奖之后,张泉灵接受了记者的采访。对于央视“主持和记者的当家花旦”的称呼,张泉灵笑说:“在央视是没有当家花旦的,央视如此之大,每个人都是在做分内工作。”

董浩:得奖后我很温暖

董浩在播音主持行业已经奋斗了30多年,今年是董浩第一次参评“金话筒”,拿到奖项的董浩特别高兴。当记者问其此刻心情时,他用了一个词形容:“温暖。”“我对名利不看重,也怕耽误时间,所以从来没参加过‘金话筒’,这次参评也是大家动员的结果,没想到还真得了。对于一个在行业里奋斗了30多年的老人,‘金话筒’能如此青睐我,我觉得相当温暖,还是那句话,老百姓喜欢就行。”

名嘴专访

邢质斌:我很普通,无非播了几篇稿子

今年7月退休的原央视《新闻联播》著名播音员邢质斌这次以“金话筒”开奖嘉宾的身份出席。她在谈到自己30年的新闻主播生涯时说:“我无非就播了几篇稿子,我就是个普通人。”虽然她言语平凡,但透析出职业主持人的高素质,让人对播音员主持人手中的“金话筒”有了更多的理解与敬意。



敬一丹:好的主持人必须是个好记者

本届金话筒奖颁奖嘉宾敬一丹认为,今年金话筒获奖的新闻类作品,重大题材所占的比例比较大。去年汶川大地震牵动人心,很多获奖的播音主持作品都是以此为题材的。重大题材是考验主持人的一块“试金石”,在重大事件面前,可以看出一个优秀新闻节目主持人的职业素质。



快报记者分别和敬一丹、鞠萍合影

敬一丹对新闻类主持人情有独钟,“比如这次获奖的张泉灵,平时她的主持就很优秀,这次在重大事件背景下,她的水平和风格就更加凸显了出来。”敬一丹还认为,好的新闻节目主持人,必须是一个好记者,特别是善于沟通的记者,然后才可能成为一个好主持人。

鞠萍:章艳因为“金话筒”进央视

鞠萍姐姐作为此次金话筒奖的评委,见到记者特别“循循善诱”,“你们问排名的事情啊?等着姐姐帮你们问。”而谈到金话筒奖评选的幕后,鞠萍姐姐讲到了不少细节,“好的主持人是大家争夺的目标,就拿这次获奖的深圳卫视的章艳来说,我们这些评委一看她的主持风格,就喜欢上了这个姑娘,不出所料,金话筒奖还没有最终公布,她就来到央视二套主持节目啦,央视二套有眼光,深圳卫视也理解。”

链接

崔永元:新节目不成功就不再主持



“以往的主持我已经驾轻就熟,其实这也意味着,以往的节目对我来说没有挑战,没有新意了。我现在正在筹备一档新节目,如果将来新节目不成功,我就不想做主持人了,转去做幕后。”“金话筒”颁奖盛典结束之后,崔永元接受了记者的采访。谈起正在筹备的新节目,崔永元的话颇有点“不成功便成仁”的味道。

崔永元在前晚的颁奖盛典上说,他已经拿过两个“金话筒”,现在正在筹备新节目,为拿到自己的第三个“金话筒”做准备。对于新节目的形式和内容,崔永元在接受采访时说:“八字都还没一撇呢,一切都还在筹备之中。”

崔永元表示,网络媒体的兴起,让电视的地位变得尴尬起来。“现在电视已经不是观众获取新闻的第一渠道,电视新闻节目要改革,但改革的方向在哪里?面对网络媒体的冲击,什么样的电视新闻节目会更受观众的欢迎?我很困惑。我刚从美国考察回来,美国的电视同行和我们遇到了同样的问题,他们也不知道该怎么办。”不过崔永元表示,他的新节目一定会和以前主持过的节目风格完全不同,“因为我已经厌倦了不停的重复,以前的那些节目现在对我来说一点挑战都没有。”

此外,对于网络媒体的发展现状,崔永元也提出了自己的一些看法:“现在的网络新闻跑偏,我担心不真实的新闻,会毁了网络这个新闻发布的平台。”

快报特派北京记者 徐悦

费玉清 为了唱歌不怕辛苦

12月31日,“只想听见”费玉清2009新年演唱会将在南京五台山体育馆举行。主办方昨天告诉记者,开票当天票房就创造了88万的好成绩。

17岁出道的费玉清在娱乐圈摸爬滚打了几十年,素有歌坛公务员的称号。很多人以为,这是由于他酷似公务员的扮相,殊不知这个叫法完全是得名于小哥对歌唱事业兢兢业业全年无休的敬业精神。从出道至今,费玉清一直挂在嘴上的一句话就是:能够把兴趣当做工作的人是最幸福的。而他最大的兴趣就是唱歌,所以即便工作再忙碌也不会觉得辛苦。费玉清身边的工作人员透露,小哥是一个很能吃苦的人,为了保证声音的最佳状态,唱歌前绝对不吃东西,如果是演唱会,他甚至要提前一整天不吃,对于他来说,最大的享受就是得到知音回报的热情。

通讯员 冯莉 快报记者 李谷

齐秦 同意组个“横贯线”

“纵贯线”乐团成立后举办的巡回演唱会红红火火。日前,差不多和“纵贯线”同期出道的歌手赵传曾在某次访谈中称,希望跟齐秦、王杰、童安格等人组一支“横贯线”乐队。得知赵传的这想法,齐秦近日接受记者采访时笑说其想法很好。

齐秦说,纵贯线是台湾南北的一个干道,有纵就有横,在台湾也有一个东西向的通道叫横贯公路,如果能组成一个乐团叫“横贯线”也不错。至于赵传说到的几位“成员”,记者问,小哥、王杰、赵传、童安格,这4人在一起走什么风格呢?齐秦想了半天,为难地表示,这需要4人聚到一起磨合了,但就目前各自的事业看,暂时还不太可能像“纵贯线”有完整的一年能集结在一块,出唱片开演唱会。而且,齐秦强调,目前对他来说,最重要的就是为12月25日在南京五台山体育馆举办的“齐唱秦歌2009南京圣诞慈善演唱会”做准备,天天忙着选歌、编曲、健身,其它的事只能暂放一边。

通讯员 小路 快报记者 李谷

刘佩琦 乐得客串《玉观音》

由江苏卫视投资拍摄的海岩经典剧《玉观音》,正在重庆荣昌路孔古镇上如火如荼地拍摄。该剧由饶敏丽、云翔、莫小奇、安志杰等新人担纲,张光北、赵亮等老演员则成了绿叶,近日有着“父亲专业户”之称的著名演员刘佩琦也加盟剧组,友情客串剧中“安心”的爸爸。

刘佩琦这次是在成都拍摄其他剧目中途请假,跑到重庆去客串《玉观音》的,至于报酬,他对记者表示:“我总共的戏份只有一天半时间,能有多少片酬呀?主要是《玉观音》关注度本来很高,我当然希望过来凑数,而且我跟剧组投资方关系很好,算是友情客串吧。”

快报记者 李谷

延伸阅读

江苏卫视张晓北主播的《江苏新时空》喜获“金话筒”

前晚,“中国播音主持金话筒奖”在北京揭晓,由江苏卫视张晓北主播的《江苏新时空》获得了此次金话筒电

视播音主持获奖作品。据悉,张晓北六年前调入江苏广电总台,主持过《1860新闻眼》《大写真》《有一说一》《江苏新时空》等节目,张晓北也是目前江苏广电总台唯一一位有缘“金话筒”的主持人。对于此次获得金话筒奖,张晓北在接受记者采访时坦言:“很长时间以来,我一直希望能有一次考试,就是能在金话筒颁奖晚会上揭晓成绩。今天,分数出来了,当然参与答题的人不止

我一个,是我所在的团队每一个队员共同努力完成的。”

除了在自己的主播领域颇有建树,生活中,张晓北也是个多才多艺的人,特别是在音乐创作上,他可谓“音乐才子”。如今在网上还能点击下载到他创作的《只为一生安宁》《初爱》《仙恋》三首歌。“春不停的风,冬不停的冷/挡不住世界每个人心中久久燃热的温情/纵然还有刀光、纵然还有剑影/闪烁的永远是追逐的眼睛/只为一

生的安宁。”这是张晓北为南京大屠杀中逝去的遇难同胞写就的《只为一生安宁》。而《仙恋》则是“又一次重读了《神雕侠侣》以后写成的”。《初爱》则是在他从家骑车到鼓楼的路上创作的,才20分钟的时间。

另了解,江苏电视台的《早安江苏》节目现在的主题曲就是张晓北创作的。张晓北告诉记者:“每天早上只要能听见自己创作的曲子,就很开心。”快报记者 李谷



张晓北

费玉清 南京宁星尊贵之约
09新年演唱会
时间:2009年12月31日 19:30
地点:五台山金榜体育馆
12580
400-810-3721
83688368

2009动感地带群星演唱会
订票:12580 86666888